



Орловская правда



Издается с 22 марта 1917 года

№ 146 (24666)

7 сентября 2007 года

ПЯТНИЦА

www.orel.ru
orel@rekom.ru

КАРТИНА О СУДБИЩЕНСКОЙ БИТВЕ



Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Орловец Николай Силаев недавно закончил работу над исторической картиной «Благословение на Судбищенскую битву».

Татарский историк в свое время писал: «Некто безбожный, неверный по своей кабаньей отважности, собачьему бешенству, называемый Шеремед, со своими героями-собратьями облил головы правоверных железным дождем и полил огненными металлами».

Это сказано о воеводе Иване Шереметеве, от

семи тысячного войска которого после двухдневной битвы сбежал грозный крымский хан Девлет-Гирей со всем своим шестидесяти тысячным (!) полчищем.

Битва произошла в июне 1555 года около села Судбищи, находящегося в самом центре сегодняшнего Новодеревеньковского района, а тогда входившего в состав Новосильского княжества.

Об этом беспримерном сражении мало что известно, даже Карамзин в своей «Истории государства Российского» отделался лишь страничкой. А

ведь крымчанин Девлет-Гирей еще четверть века разорял Русь набегами, сжег Москву, осаждал (и не смог взять) Мценск и Болхов; и лишь в недельном Молодинском сражении под Москвой в 1572 году потерпел со своими 110 тысячами полный разгром, а противостоял ему тогда, между прочим, последний новосильский князь Михаил Воротынский, и ту его победу иногда по значимости сравнивают с произошедшей за двести лет до этого эпохальной Куликовской.

(Окончание на 6-й стр.).

**ВЫБОРЫ-2007:
СТАРТ ДАН**

Стр. 4



**НА ПУТИ
К ГОЛГОФЕ**

Стр. 8



**ИЗ ЖИЗНИ ЗВЁЗД
Алёна ИВЧЕНКО**

Стр. 13